

HOJA *el* LUNES

Edited by the Asociación de la Prensa de La Coruña.

Lunes 17 de Julio de 1944

Avenida de Rubine, 10. Teléfonos 1542 y 1177

Se ha llegado a un acuerdo para constituir un fondo monetario internacional

Está suscripto por 44 naciones y alcanza la cifra de 8.008 millones de dólares.

Rusia y Francia proponían reducciones que fueron rechazadas en votación

BRETON WOODS, 16.— Se ha llegado a un acuerdo sobre el punto más discutido en la conferencia monetaria internacional, que es el de las suscripciones para formar el fondo monetario que debe elevarse a más de ocho mil millones de dólares. El reparto de estas suscripciones se hace en la forma siguiente: Estados Unidos aportará 2.750 millones; Inglaterra, 1.300 millones; Rusia soviética, 1.300 millones; Bélgica, 125 millones; Canadá, 300 millones; Australia, 200 millones; Países Bajos, 275 millones; Brasil, 150 millones; Checoslovaquia, 125 millones. No ha sido fijada aún la aportación de otros países.—(EFE).

RUSIA HA FORMULADO ALGUNAS RESERVAS

BRETON WOODS, 16.—La conferencia monetaria internacional ha rechazado la proposición que permitía a los países devastados por la guerra reducir sus suscripciones al fondo internacional. Esta propuesta fue tenazmente apoyada por las delegaciones soviética y francesa, pero fue rechazada por votación. La delegación soviética hizo presente algunas reservas en cuanto a la actitud de su gobierno. Sin embargo, han sido hechas grandes concesiones a Rusia, como país productor de oro.—(EFE).

LA CUANTIA DE LAS SUSCRIPCIONES ES DEFINITIVA

BRETON WOODS, 16.—El total del fondo monetario acordado asciende a 8.008 millones de dólares, es decir ocho millones más de lo que se proyectó al acordar la creación del fondo. Algunos países muestran actitud reservada, como Francia, que opina que su suscripción debería ser mayor; los demás países que hacen reservas son China, Egipto, la India, Nueva Zelanda, Grecia, el Irán y los Países Bajos. Se decidió que la suscripción de Dinamarca se determine una vez este país haya dado su conformidad para formar parte de la organización. Las demás suscripciones son: Polonia, 125 millones de dólares; Yugoslavia, 60; Noruega, 50; Luxemburgo, 10; Irak, 8; Irán, 25; Islandia, 1; Grecia, 1; Etiopía, 6; Egipto, 45; y Liberia, 10.

La cuantía de esas suscripciones es definitiva. Entre los países de América central y meridional que han de suscribir fondos se encuentran Brasil, Bolivia, Colombia, Costa Rica, México y Uruguay.

Con arreglo a la decisión de la conferencia monetaria, el 50 por ciento del oro de reserva del fondo monetario internacional quedará depositado en los Estados Unidos; el 40 por ciento en el Reino Unido, Rusia, China y Francia, correspondiendo el 10 por ciento restante a los demás Estados miembros del fondo.

El secretario de la Tesorería norteamericana, Morgenthau, declaró que la realización del fondo monetario internacional es una magnífica prueba de que 44 naciones son capaces de ponerse de acuerdo para resolver sus diferencias y decidir el modo de laborar juntas en las cuestiones monetarias de la postguerra. "Lo que —dijo— constituye un feliz preámbulo para la colaboración internacional y para lo que se espera en torno a la mesa de la paz".

Las comisiones de la Conferencia han

Apertura de una capilla en las marismas del Guadaquivir

SEVILLA, 16.—En el poblado agropecuario Alfonso XIII, que forma parte del agrupamiento urbano construido en las marismas del Guadaquivir, se ha celebrado hoy, con gran solemnidad, la bendición de una capilla, dedicada a Nuestra Señora del Carmen, ubicada a un cuarto.

En dirección a Loímola, los ataques emprendidos en un punto por el enemigo no lograron resultado.

En el sector de Sujaíveri, donde el enemigo logró en la mañana de ayer penetrar en nuestras posiciones, trató nuevamente de arrojado de ellas y los nuevos ataques que lanzó fueron rebazados.

En varios puntos de nuestro frente han sido infligidas grandes pérdidas a acciones enemigas cercadas.

En dirección a Peralveri, una sección enemiga que estaba a punto, tras violentísima preparación artillera, de agruparse para atacar, quedó aniquila-

La Gran Asamblea turca se reunirá esta semana

Un diputado opina que el país debe permanecer en paz

ANGORA 16.—La gran Asamblea nacional turca se reunirá en la presente semana, según se dice en los círculos oficiales, no habiéndose determinado aun cuando comenzarán las vacaciones parlamentarias.—(EFE).

OPINION PACIFISTA

ANGORA 16.—El diputado Sadak ha fijado su posición en el diario "Asaham" en relación con la cuestión actualmente planteada, de una eventual entrada de Turquía en la guerra.

Afirmó rotundamente que los pueblos aman la paz y que el país turco obrará acertadamente si continúa apartado de conflicto bélico. El pueblo turco cumplirá así con su deber y solamente podría Turquía saltar de su neutralidad en dos casos: si su territorio fuese atacado y si ella misma sintiese afanes imperialistas.—(EFE).



Tropas norteamericanas del V Ejército que operan en Italia, trasladan un mortero de 60 mm., por el sector de Itri, en un coche infantil, abandonando en uno de los pueblos devastados por la metralla.

Los soviets siguen cosechando fracasos sangrientos en Carelia

Diecisiete aviones rusos abatidos

HELSINKI, 16.—Comunicado de las fuerzas armadas finlandesas:

"En el istmo de Carelia, el enemigo emprendió en las últimas 24 horas varios ataques, apoyados por violento fuego de artillería y por carros, en las proximidades de Vuosalmi. En combates encarnizados y de suerte alterna, los ataques enemigos acabaron siendo rechazados en todos los puntos, salvo en una brecha en la que continuaban esta mañana. En los demás sectores del istmo de Carelia no se registró ninguna novedad.

Aj. Nordoste del lago Ladoga, potentes fuerzas enemigas trataron, con apoyo de la aviación, de vencer nuestras defensas en dirección a Aitkalananta. En el curso de duros combates, que aún continúan en algunos puntos, fueron rechazados los violentos ataques enemigos, y las secciones de tropas adversarias que habían penetrado en nuestras posiciones quedaron desalojadas en un contraataque. El enemigo sufrió graves pérdidas.

En dirección a Loimola, los ataques emprendidos en un punto por el enemigo no lograron resultado.

En el sector de Sujaíveri, donde el enemigo logró en la mañana de ayer penetrar en nuestras posiciones, trató nuevamente de arrojado de ellas y los nuevos ataques que lanzó fueron rebazados.

En varios puntos de nuestro frente han sido infligidas grandes pérdidas a acciones enemigas cercadas.

En dirección a Peralveri, una sección enemiga que estaba a punto, tras violentísima preparación artillera, de agruparse para atacar, quedó aniquila-

Se prepara una gran ofensiva aliada en el sector del Orne

BERLIN 16.—En el sector del segundo Ejército británico, la pausa que viene observándose desde el día 10 de julio, hace suponer—dice Alex Scholmuss, corresponsal de guerra de la Agencia D. N. B. en el Oeste—que el adversario se prepara para una gran ofensiva, con el probable objetivo de abrir brecha más allá del Orne. También parece que el primer Ejército norteamericano está reagrupándose, lo que igualmente hace prever nuevos

ataques de envergadura. Los movimientos de despegue alemanes en la línea de Lessay y el valle del Arrozo del Seine, han podido efectuarse sin que los estorben al adversario, a poder de quien ha pasado la localidad de la Roche. Una idea de la violencia del fuego artillero a que han estado sometidos los alemanes lo hecho de que en 24 horas disparase los norteamericanos 45.000 proyectiles de artillería terrestre, de grande y medio calibre. En igual tiempo han sido arrojados contra las posiciones alemanas del sector de Lessay treinta mil proyectiles de diverso calibre, sin que los norteamericanos hayan logrado una profesión en relación con tal derroche de municiones.—(EFE).

CRUCE DEL RIO AY

LONDRES 16.—Según comunican de Normandía, las patrullas norteamericanas han cruzado el río Ay al Este de la ciudad de Lessay, en el Cotentin. Ciental.—(EFE).

Llegada de cereales de la Argentina

LAS PALMAS, 16.—Con destino a Cádiz ha salido el vapor "Monte Amiata", que lleva cereales procedentes de la Argentina.—(CIFRA).

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

SANTIAGO DEL BURGO

FIESTAS HIPICAS EN LA CORUÑA

Del Corralón de la Gaiteira a la Granja y a Riazor



La "banqueta", el más difícil de los obstáculos que figuraban en los concursos hipicos celebrados antaño en el Corralón de la Gaiteira

efecto de los pícaros clavos, sin machar.

Recuerdo que Linares Rivas satirizó en una crónica de "A. B. C." el singular e inexplicable contraste y la cosa levantó roncha; aunque al autor de la donosa caritativa no le faltase razón. Los escaparates de la calle Real se llenaban con las costosas y artísticas copas regaladas para el Concurso por ministros. Corporaciones y autoridades. Del Rey abajo...

Se entraba a la pista ó al hipódromo (?) por un portico practicado en el muro, cerca a la fábrica de salazón que fue de Lamigueiro, y también por la carretera del Pasaje.

Las futuras madrinas llegaban elegantes, portadoras de los preciosos lazos con fleco de oro, destinados a los vencedores. ¡Felices mortales!

En el centro del Corralón, que así se le llamaba, sencillamente, se alzaba impresionante "la banqueta", el más duro de los obstáculos. Estos, en los primeros tiempos, eran muchos y difíciles: zanja y barra, barra giratoria, murciélagos, triple barra, ría, triple salto... Se repartían gráficos para que la gente se enterase.

La "banqueta" era una especie de "blocaos", macizo, de tres metros de altura que tenía al pie de uno de los frentes una profunda charca —la ría que los caballos, al descender, habían de salvar, sin meter los remos.

Se repartizaban allí, anualmente, una especie de palcos y tribunas, formados con tablas de mal pintado pino, que no obstante costaban su suyo a los espectadores. Contrastaban de modo atractivo con el verdadero lujo con que acudían "al Hípico" señoras y damas.

¡Qué emoción en las cañas, cuando jinetes y caballo rodaban juntos! Buen susto nos dio una vez Gutiérrez de la Higuera. Creímos que en el batacazo se había desnudado; mas, por suerte, sólo sufrió una conmoción ligera.

Otra tarde nos acongojó Valenzuela en un ardidífilo equilibrio sobre la banqueta, durante dos minutos, ya que el caballo asustado, no quería bajar. Y el prodigioso salto de Sarriá —y su caballo, claro es—, cuando en otra ocasión, despiadado, se fué sobre el público y, por no herir a nadie, "voló", ésta es la palabra, sobre cinco filas de espectadores sentados?

El gentío, interesado de veras, aplaudía a rabiar estos y otros lances y azabache paseos como en los toros, cuando tocaban las músicas y todo era entusiasmo. Aquel mismo entusiasmo que llevó a un estadio convencido a apostar mil pesetas por un caballo, como en las carreras. Apuesta que perdió y pagó con fiesta británica, entre una ovación.

Martín Uzquiano, un simpático oficial de Almansa, ganó otras mil en un campeonato, y Sarriá se lució en el de "altura", saltando con "Escobón", 180 metros. En aquellas sesiones participaban —hagan ustedes memoria, adorables mujercitas concurrentes de entonces— Ballenilla, Leno, Cibrán, Arroyo, Alfonso Arana, Golobardas, Solano, Queipo —además de los citados— y tantos otros notables concursistas de los Regimientos de Dragones de Santiago, Tetuán, Reina Albuera, España, Fernández, Montesa, María Cristina... y algunos de nuestros animosos Cazadores de Galicia; el Regimiento "de casa" para el cual La Coruña construyó y pagó expreso un cuartel, que hoy ocupan los artilleros.

Otros Concursos notables hubo en la parte alta de la Granaña Agrícola y en Riazor; en los cuales intervieron Alfonso Jurado, Spencer, Jaquetot, Monasterio, García Astraen y muchos más a los que se sumaron distinguidos oficiales portugueses. ¡Oh, temporal! Aún me acuerdo de los hermanos Chacel, de Antonio Cañero y de Gil Pina, que fué ayudante de Silvestre... Buenos jinetes, todos muy diestros, de Pavía, Alcántara, Lusitania... ¿Qué será de ellos? Si no se han muerto, varios serán hoy coronados, generales quizás...

No hablaré de las jinkanas, ni de los fastuosos desfiles, ni de las verbenas aristocráticas, con cena y baile, que las muchachas embellecían. ¡Buen ruido de duros lo costaba a la "Liga de Amigos"; estos Concursos, fiesta de moda, imprescindible entonces! Dulces memorias, que evoco no sin melancolia.

Pero la vida sigue y la afición renace tras del largo paréntesis. Volverán a celebrarse Concursos hípicos en Galicia; y desde luego, en La Coruña nos entardecerán de nuevo las proezas de los apuestos jinetes.

SANTIAGO DEL BURGO